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SPORTY MOTOROWODNE

Jerzy Czeszko

Zarząd
Prezydium: Jerzy Czeszko – prezes,
Jan Ring – wiceprezes do spraw
sportu, Wiesław Kurnik – wiceprezes
do spraw narciarstwa wodnego, Je-
rzy Guzik – wiceprezes do spraw
śródlądowych, Franciszek Haber –
wiceprezes do spraw morskich, Sta-
nisław Różalski – sekretarz general-
ny, Zdzisław Kasprzak – skarbnik.
Członkowie: Jerzy Kalinowski – Ko-
misja Sportowa, Tomasz Wencel –
Komisja Sędziowska, Stefan Czarnecki
– rzecznik prasowy, Henryk Pawelec,
Andrzej Wątrowicz, Waldemar Po-
pławski, Tadeusz Haręza, Jan Kalem-
ba, Jarosław Paul. 

Sąd Koleżeński
Jerzy Zbrojkiewicz – przewodniczący,
Jerzy Koniczuk, Włodzimierz Kruszyń-
ski, Dorota Liese, Tadeusz Marcinkow-
ski, Stanisław Mendel, Ryszard Musz-
kalski, Janusz Prętkiewicz, Lechosław
Rybarczyk, Kazimierz Żak, Jerzy Kazi-
mierz Żołnierzak.

Władze Związku

Jerzy Czeszko w sportach zwią-
zanych z wodą działa prawie 50
lat. Najpierw było żeglarstwo
morskie w AZS w okresie, kiedy
studiował na Politechnice Gdań-
skiej. Gdy zaczął pracę w Wojsko-
wej Akademii Technicznej w War-
szawie, realizował swoją pasję
żeglarstwa morskiego i równo-
cześnie śródlądowego. W pew-
nym okresie zajmował się szko-
leniem motorowodnym morskim,
które służyło zdobywaniu paten-
tów. Działo się to już w ramach
Polskiego Związku Motorowod-
nego i Narciarstwa Wodnego.
Wspólnie z kolegami ze związ-
ku założył Komisję Morską. Przez
wiele lat był wiceprezesem do
spraw szkolenia. We władzach
UIM Jerzy Czeszko jest jednym
z administratorów i jednocześnie
członkiem Komisji Skuterów Wod-
nych. Jest prezesem PZMWiNW
drugą kadencję.

Dobra passa nadal trwa 

Kolejne roczne podsumowanie solidnej pracy zawodników i działaczy
skupionych w Polskim Związku Motorowodnym i Narciarstwa Wodnego wy-
pada bardzo korzystnie, podobnie jak w roku 2004. Na dobrą ocenę składa-
ją się sukcesy sportowe i organizacyjne. Zawodnicy zdobyli 13 medali, a na
terenie naszego kraju zorganizowano 7 znaczących imprez, wśród nich mię-
dzy innymi 3 razy mistrzostwa świata i 4 razy mistrzostwa Europy. W ten
sposób związek przygotowuje się do swego jubileuszu 50-lecia, który przy-
pada na rok 2007.

Największą furorę w sezonie 2005 zrobił niewysoki, szczupły, o czarnych,
opadających na ramiona włosach Adam Łabędzki. Hodowca koni, czynny żuż-
lowiec do drugiego swojego motorowodnego sezonu przygotował się wyjąt-
kowo starannie. Kupił 3 łodzie wyścigowe i aż 7 używanych, ale sprawdzonych
silników. Wspierając to wolą walki i odwagą wyniesioną z Czarnego Sportu re-
prezentant KS Posnania odniósł znaczące sukcesy. Zdobył złoty medal ME
w klasie T-550 po bardzo emocjonującej rywalizacji na tafli Jeziora Małego
w Żninie (2–3.07) oraz złoty medal w ME w klasie S-550 w węgierskim Dunau-
jvaros (10–11.09).

Doskonale spisał się znacznie młodszy, choć już z paroletnim doświad-
czeniem Łukasz Ciołek. Reprezentant Ślizgu Szczecin na rozpoczęcie sezonu
w Janikowie, które odbyło się  4–5.06, zdobył złoty medal MŚ w klasie S-550
i srebrny ME na zawodach w Dunaujvaros, ustępując jedynie Adamowi Ła-
będzkiemu.

Nie zawiedli dwaj utytułowani piloci motorowodnych bolidów Lechosław
Rybarczyk z KS Posnania zdobył brązowy medal MŚ w kl. S-550 w Janikowie
(4–6.06). Henryk Synoracki z PKMor LOK Poznań po eliminacjach w Formule
250 w szwedzkiej Morze, niemieckim Bitterfeld i włoskim San Nazzaro był li-
derem tej europejskiej rywalizacji. Ostatnią z nich, rozgrywaną na Wiśle na wy-
sokości warszawskiej Starówki (17–18.09) wygrał zdecydowanie, mimo odno-
wionej bolesnej kontuzji ramienia, zapewniając sobie kolejny złoty medal ME.
Bardzo zadowoleni byli z sezonu dwaj zawodnicy Baszty Żnin Dariusz Nogaj
i Krzysztof Śniadecki. Obaj zdobyli swoje pierwsze w karierze medale i to na
własnym torze wyścigowym – pierwszy z nich srebrny, drugi brązowy podczas
ME w klasie T-550 (2–3.07).

Zawodnikom dorównywali osiągnięciami organizatorzy motorowodnych
imprez. Zorganizowano MŚ w klasie S-550 w Janikowie (4–5.06), ME w F-125
w Szczecinie (25–26.06), ME w klasie T-550 w Żninie (2–3.07), MŚ F-500 w Śre-
mie (27–28.08), ME w narciarstwie wodnym seniorów za wyciągiem w Lublinie
(4–5.09), ME F-250 w Warszawie (17–18.09).

Podczas tych zawodów rozegrano eliminacje MP w krajowej i międzynaro-
dowej obsadzie. Pierwszy raz w Polsce odbyła się i cieszyła dużym zainteresowa-
niem eliminacja MŚ łodzi wytrzymałościowych. Rywalizacja miała miejsce 10 lip-
ca w Augustowie, na jeziorze Necko, i zakończyła się drugim miejscem w klasie
II polsko-szwedzkiej załogi w składzie: Tomasz Rosiński, Józef Wiszniewski, Jo-
han Osterberg, Christian Jansson.

Polski Związek Motorowodny i Narciarstwa Wodnego
(PZMWiNW) 
Fédération Motonautique et de Ski Nautique de Pologne,
Polish Motorboat and Waterski Federation
Adres: 03-980 Warszawa, Wał Miedzeszyński 379; tel (22) 617 44 49;
faks (22) 617 09 84; e-mail: pzmwinw@pzmwinw.pl; www.pzmwinw.pl
Data założenia, miejsce: 24.11.1957, Warszawa.
Zmiany nazwy: 1952–1957 Samodzielna Sekcja Sportu Motorowodnego; 1957–1972
Polski Związek Motorowodny; od 1972 Polski Związek Motorowodny i Narciarstwa
Wodnego.
Liczba zawodników: motorowodniactwo: 158, narciarstwo wodne: 82.
Liczba klubów: 185.
Adres federacji międzynarodowej: Union Internationale Motonautique (UIM),
Avenue des Castelans, Stade Louis II, MC 98000, Principality of Monaco/Monako.

INFORMACJE O ZWIĄZKU

Stefan Czarnecki – rzecznik prasowy PZMWiNW
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Stefan Czarnecki – rzecznik prasowy PZMWiNW

Polska jest znana w Europie z organizacji im-
prez i ceniona za to. Sukcesy są wynikiem ogromnej
pracy wielu społecznych, często bezimiennych dzia-
łaczy rozsianych po całym kraju. Przed najlepiej zor-
ganizowanymi zawodami w kraju i być może w Eu-
ropie śremski komitet miał aż dwie konferencje pra-
sowe. Wysłał prawie 17 tysięcy numerowanych (cen-
ne nagrody) zaproszeń do okolicznych mieszkań-
ców. Kibiców zapraszały również media, plakaty
i kilkunastometrowe plansze, zainstalowane w mie-
ście i na terenie województwa. W starannie wyda-
nych programach widzowie mogli znaleźć cenne in-
formacje o historii Formuły 500, o silnikach i ło-
dziach, a także o PZMWiNW i jedynym w Europie
Muzeum Sportów Motorowodnych w Żninie. Śrem
kibicom zaoferował wielogodzinne koncerty, żeglar-
ską paradę, sztuczne ognie, a na zakończenie pra-
wie 100-kilogramowy tort dzielony przez starostę
Teodora Stępę.

W Żninie z okazji 27. zawodów zostało otwarte
w stałych pomieszczeniach Muzeum Sportów Moto-
rowodnych. Powstało dzięki współpracy związku
z władzami miasta i Muzeum Ziemi Pałuckiej. W ten
sposób chroni się od zapomnienia wielki, społeczny
ruch organizacyjny, zachowując w pamięci polską

myśl techniczną, pokazując piękną, widowiskową
i bardzo trudną dyscyplinę. W muzeum są silniki, śru-
by napędowe, trofea, a także programy, plakaty, zdję-
cia i wycinki z gazet. W centrum żnińskiej starówki
w alei Sław Sportu Motorowodnego obok gwiazd
uznanych sław – Waldemara Marszałka, Tadeusza Ha-
ręzy, Lechosława Rybarczyka, odsłonięto kolejną, po-
święconą Józefowi Kowalkiewiczowi, który w tym
sporcie działa od 50 lat.

Na specjalną pochwałę również i w tym roku za-
sługują zawodnicy uprawiający narciarstwo wodne. Ju-
niorka Justyna Mazurkiewicz z klubu Zefir Bytom na ME
seniorów za wyciągiem, w Lublinie, 4-5 września, (jaz-
da figurowa), zdobyła brązowy medal. Pobiła jedno-
cześnie rekord Polski seniorów, zdobywając 8500
punktów. Zawodniczka ta wywalczyła srebro w ME ju-
niorów za wyciągiem w Tel Awiwie (slalom) –
18–19.09. Trzeci medal zdobyła również w Izraelu dru-
żynowo z kolegą klubowym Dawidem Kazkiem i Pio-
trem Huguesem z AZS Warszawa. Doskonale w sezonie
wypadł Dawid Kazek. Na tych samych zawodach w Tel
Awiwie zdobył srebrny medal w jeździe figurowej i brą-
zowy w trójkombinacji.

Z roku na rok systematycznie wzrasta liczba wy-
dawanych przez PZMWiNW patentów i licencji.

Łukasz Ciołek – mistrz świata i wicemistrz Europy w klasie S-550.



WYŚCIGI ŁODZI

Mistrzostwa Świata

O-125, Tallin, Estonia, 6–7.08
1. Toomas Mets (EST)
2. Giuseppe Rossi (ITA)
3. Marian Jung (SVK)
13. Sebastian Kęciński (POL)

O-250, Ercsi, Węgry, 9–10.07
1. Politi Michelangelo (ITA)
2. Johan Dickfors (SWE)
3. Massimiliano Cremona (ITA)

O-350, Dessau, Niemcy, 11–12.06
1. Giuseppe Rossi (ITA)
2. Tünde Bédy (AUT)
3. Bernd Pöschke (AUT)
5. Bernard Marszałek (POL)

F-500, 6 eliminacji, Węgry x 2,
Niemcy x 2, Polska, Włochy
1. Tiziano Trombetta (ITA)
2. Attila Havas (AUT)
3. Ivan Copelli (ITA)
15. Tadeusz Haręza (POL)

O-700, Unterach, Austria, 28–29.05
1. Mauro Bacchi (ITA)
2. Jiri Mašek (CZE)
3. Tiziano Trombetta (ITA)
6. Witold Bartnicki (POL)
7. Tadeusz Haręza (POL)

S-550, Janikowo, Polska, 4–5.06
1. Łukasz Ciołek (POL)
2. Ugis Gross (LAT)
3. Lechosław Rybarczyk (POL)
5. Andrzej Lisy (POL)
8. Tomasz Mordal (POL)
13. Adam Łabędzki (POL)

Mistrzostwa Europy

F-125, 4 eliminacje, Niemcy x 2,
Polska, Węgry
1. Lembit Aaslav-Kaasik (EST)
2. Toomas Mets (EST)
3. Marian Jung (SVK)
5. Sebastian Kęciński (POL)

F-250, 4 eliminacje, Szwecja,
Niemcy, Włochy, Polska
1. Henryk Synoracki (POL)
2. Ilkka Rytkönen (FIN)
3. Johan Dickfors (SWE)
14. Bernard Marszałek (POL)
18. Bartłomiej Marszałek (POL)

O-350, Unterach, Austria, 28–29.05
1. Frank Pfennig (AUT)
2. Tünde Bédy (AUT)
3. Marco Bobbioni (ITA)

O-500, Jedovnice, Czechy, 10–11.09
1. Tiziano Trombetta (ITA)
2. Peter Bodor (HUN)
3. Mauro Bacchi (ITA)
10. Tadeusz Haręza (POL)

O-700, Berlin-Grünau
Niemcy, 9–10.07

1. Attila Havas (AUT)
2. Ferenc Csako (AUT)
3. Tiziano Trombetta (ITA)
9. Tadeusz Haręza (POL)

S-550, Dunaújváros, Węgry, 10–11.09
1. Adam Łabędzki (POL)
2. Łukasz Ciołek (POL)
3. Laimutis Morkunas (LIT)
4. Lechosław Rybarczyk (POL)
5. Andrzej Lisy (POL)
9. Tomasz Mordal (POL)

T-400, Karlshamn, Szwecja, 23.07
1. Ville Mäkinen (FIN)
2. Bimba Sjöholm (SWE)
3. Ola Pettersson (SWE)

T-550, Żnin, Polska, 2–3.07
1. Adam Łabędzki (POL)
2. Dariusz Nogaj (POL)
3. Krzysztof Śniadecki (POL)
4. Michał Gembiak (POL)
6. Leszek Glogier (POL)
9. Marcin Gembiak (POL)
11. Jacek Kołpaczyński (POL)
13. Bartłomiej Kożycki (POL)
14. Michał Świerczyński (POL)

JT-250, Tallin, Estonia, 6–7.08
1. Arturs Brolitis (LAT)
2. Martinš Morozs (LAT)
3. Áron Tábori (HUN)
4. Marcin Zieliński (POL)
7. Katarzyna Ciołek (POL)
12. Marcin Szymczyk (POL)

Mistrzostwa Polski

S-550
1. Łukasz Ciołek (Ślizg Szczecin)
2. Ugis Gross (Łotwa)
3. Lechosław Rybarczyk (Posnania)

T-400
1. Marcin Zieliński (SKM LOK Szczecin)
2. Krzysztof Ey (SKM LOK Szczecin)
3. Michał Piotrowski

(SKM LOK Szczecin)

T-550
1. Dariusz Nogaj (Baszta Żnin)
2. Leszek Glogier (PKMor LOK Poznań)
3. Michał Świerczyński (bez klubu) 

WYNIKI 2005 ROKU
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Tadeusz Haręza na najnowocześniejszej w Polsce łodzi (klasa O-700).



SP
O

R
T

Y
 M

O
T

O
R

O
W

O
D

N
E

 I
 N

A
R

C
IA

R
ST

W
O

 W
O

D
N

E

331111

JT-250
1. Marcin Zieliński (SKM LOK Szczecin)
2. Katarzyna Ciołek (Ślizg Szczecin)
3. Piotr Zdzieszyński (Wisła Warszawa)

SKUTERY WODNE

Mistrzostwa Polski

Klasa RUNABOAT 1200 (4 eliminacje)
1. Robert Gładecki (Jet Sport)
2. Zbigniew Stańczyk (CarJet Gdańsk)
3. Jarosław Sobczak (Jaroteam)

Klasa JET (4 eliminacje)
1. Jacek Posłuszny (Jet Sport)
2. Jerzy Baranowski (Jet Sport)
3. Tomasz Nowak (Jet Sport)

NARCIARSTWO
WODNE

Mistrzostwa Europy
seniorów za wyciągiem,
Lublin, 2–4.09

Slalom kobiet
1. Lisa Adams (GBR)
2. Irina Turets (BLR)
3. Julia Meier-Gromyko (BLR)
11. Anna Moś (POL)
15. Justyna Mazurkiewicz (POL)

Jazda figurowa kobiet
1. Julia Meier-Gromyko (BLR)
2. Irina Turets (BLR)
3. Justyna Mazurkiewicz (POL)
12. Anna Moś (POL)

Skoki kobiet
1. Julia Meier-Gromyko (BLR)
2. Irina Turets (BLR)
3. Claudia Stephan (GER)
14. Anna Moś (POL)
16. Justyna Mazurkiewicz (POL)

Trójkombinacja kobiet
1. Julia Meier-Gromyko (BLR)
2. Irina Turets (BLR)
3. Volha Paulawa (BLR)
11. Anna Moś (POL)
15. Justyna Mazurkiewicz (POL)

Slalom mężczyzn
1. Simon Herrmann (GER)
2. Marc-Andre Meier (GER)
3. Or Shinuk (ISR)
18. Jakub Rutkowski (POL)
23. Dawid Kazek (POL)
27. Piotr Hugues (POL)
31. Bartosz Pieczonka (POL)

Jazda figurowa mężczyzn
1. Aliaksei Żarnasek (BLR)
2. Siarhei Buszyn (BLR)
3. Maksim Semawin (BLR)
10. Dawid Kazek (POL)
14. Bartosz Pieczonka (POL)
24. Jakub Rutkowski (POL)

Skoki mężczyzn
1. Andreas Pape (GER)
2. Manfred Hintringer (AUT)
3. Maksim Semawin (BLR)
14. Jakub Rutkowski (POL)
19. Piotr Hugues (POL)
24. Bartosz Pieczonka (POL)
25. Dawid Kazek (POL)

Trójkombinacja mężczyzn
1. Aliaksei Żarnasek (BLR)
2. Andreas Pape (GER)
3. Simon Herrmann (GER)
9. Dawid Kazek (POL)
16. Jakub Rutkowski (POL)
19. Bartosz Pieczonka (POL)

Klasyfikacja drużynowa
(kobiety + mężczyźni)
1. Białoruś
2. Niemcy
3. Słowacja
5. Polska

Mistrzostwa Europy
juniorów za wyciągiem,
Tel-Aviv, 15–17.09

Slalom dziewcząt
1. Bianca Schall (AUT)
2. Justyna Mazurkiewicz (POL)
3. Alit Madenfrost (ISR)

Jazda figurowa dziewcząt
1. Petra Kocurova (CZE)
2. Irina Dymant (BLR)
3. Anna Buzina (RUS)
4. Justyna Mazurkiewicz (POL)

Skoki dziewcząt
1. Anna Buzina (RUS)
2. Jana Wittenbrock (GER)
3. Petra Kocurova (CZE)
11. Justyna Mazurkiewicz (POL)

Trójkombinacja dziewcząt
1. Petra Kocurova (CZE)
2. Irina Dymant (BLR)
3. Anna Buzina (RUS)
5. Justyna Mazurkiewicz (POL)

Slalom chłopców
1. Herman Beliakou (BLR)
2. Ralf Kramer (GER)
3. Richard Marcincin (SVK)

Jazda figurowa chłopców
1. Herman Beliakou (BLR)
2. Dawid Kazek (POL)
3. Walery Wlasau (BLR
10. Piotr Hugues (POL)

Skoki chłopców
1. Herman Beliakou (BLR)
2. Walery Wlasau (BLR)
3. Jan Miketa (CZE)
4. Piotr Hugues (POL)
7. Dawid Kazek (POL)

Trójkombinacja chłopców
1. Herman Beliakou (BLR)
2. Jan Miketa (CZE)
3. Dawid Kazek (POL)
7. Piotr Hugues (POL)

Klasyfikacja drużynowa
(dziewczęta + chłopcy)
1. Białoruś
2. Polska
3. Niemcy

WYNIKI 2005 ROKU

Adam Łabędzki – mistrz Europy w klasie S-550 i T-550.


